



## PROSIGUE EL AVANCE NACIONAL POR LA COSTA ASTURIANA

### El fracaso de la experiencia rusa

«Le Figaro Litteraire», en su página semanal, ha iniciado una encuesta entre los escritores de izquierda y de extrema izquierda a propósito de «la experiencia rusa de André Gide», quien como es sabido, a pesar de ser un apóstol doctrinal del comunismo, acaba de confesar su decepción y su repugnancia por la U. R. S. S.

Jean Schlumberger, manifiesta que «ya los primeros teorizantes de la revolución rusa sostuvieron que hay en la historia de los pueblos ciertos períodos de los que la cultura es un lujo, que debe ceder el paso a las necesidades más urgentes, e incluso desaparecer, hasta que apunte una nueva aurora. Esto era brutal, pero concreto, y ofrecía una especie de lealtad catastrófica. Pero desde que Moscú simula haber superado ya la fase en que tales coacciones eran indispensables, nos hallamos ya manifestamente ante la mentira. Y esto es lo que el testimonio de Gide nos confirma estrepitosamente.»

Y Henri Pollés, otro opinante destacado en el campo de los intelectuales extremistas franceses, reconoce que Gide es el intérprete fiel de «la evolución de muchos espíritus decepcionados de la U. R. S. S.» «Los sueños socialistas, dice, deben abandonar este país por el de la Utopía, que es, seguramente, su patria natural». Este escritor además, formula una confidencia interesante, pero que él mismo, y nosotros también, juzgamos extremadamente elocuente: «trabajando desde hace cinco años en la confección de un libro sobre la U. R. S. S., le he dado, dice, sucesivamente los cinco títulos siguientes: «Asoma el Sol en Oriente», «La Edad Media del Comunismo», «¿La U. R. S. S. es realmente Socialista?» Y finalmente: «La U. R. S. S. hace dudar del hombre». Y añade esta declaración terminante: «confieso que preferiría vivir en un país fascista que en la U. R. S. S. Yo no podría tener allí ideas políticas, pero podría escribir al menos una teología. La U. R. S. S., que niega el alma, no puede tener alma». Y el testimonio no es dudoso, teniendo en cuenta que Pollés es comunista irreductible.

### Franco protegerá a su pueblo de los abusos del gran capital financiero, de los especuladores y de los prestamistas.

## Un batallón de asturianos íntegramente copado cerca de Potes

### En el frente de León se pasó una compañía roja con sus oficiales y armas En Aragón y Andalucía sufre nuevamente el enemigo grandes derrotas

#### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 2 de septiembre de 1937.

**EJERCITO DEL NORTE.**—Frente de Santander: La mayor parte de nuestras tropas se han dedicado hoy a consolidar las posiciones conquistadas en días anteriores. Únicamente en la costa se avanzó algo, rectificando nuestra línea de vanguardia, con alguna resistencia enemiga; otra columna avanzó también en dirección a Potes. En nuestro avance hacia el mar se ocupó Pendueles y en la parte montañosa al SE. de Potes, los pueblos de Tudes, Barrago y Dobres, apresándose en esta zona un Batallón asturiano con 721 hombres.

Frentes de Asturias y León: En la mañana de hoy se ha presentado en Portilla de la Reina una Compañía enemiga compuesta de un capitán, dos tenientes y 67 milicianos, con sus armas portátiles y una ametralladora que entregaron a nuestras fuerzas.

**EJERCITO DEL CENTRO.**—Frente de Aragón: Como consecuencia del gran quebranto sufrido por el enemigo en combates de días anteriores, sólo ha habido hoy ligeros tiroteos y cañoneos en los sectores al Norte del Ebro. En el Sur de este río nuestras columnas han seguido operando, venciendo la resistencia enemiga, sin que pueda señalarse su situación exacta, por seguir avanzando a la hora de cerrar el parte.

En el sector de Belchite ha continuado la presión del enemigo, habiéndose rechazado todos los ataques por nuestras tropas, que se mantienen firmes y animadas por el más elevado espíritu.

En los demás frentes, sin novedad.

**EJERCITO DEL SUR.**—En el sector de Peñarroya fueron atacadas esta mañana nuestras posiciones de Cerro del Toro y Sierra Grana, siendo rechazado el enemigo, que sufrió grandes pérdidas. También atacó éste la posición de Cerro Mu'va, apoyando el ataque con intenso fuego de artillería y tres tanques rusos, siendo rechazado con muchas bajas, que se calculan en 400, quedando en nuestro poder un tanque y otro averiado.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—Ayer se dieron como derribados dos aviones enemigos y como probablemente abatidos otros cuatro; pero después de cerrado el parte se supo que los derribados fueron cinco y el dudoso sólo uno.

Hoy, también en combate aéreo, han sido abatidos otros dos aparatos rojos, tipos «Boeing», y ametrallados otros varios.

Salamanca, 2 de septiembre de 1937.—2.º Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

#### FRENTE DE ARAGON

## Se repite el desastre rojo de Brunete

ZARAGOZA, 2.—No han tenido los rojos en el frente de Aragón mejor fortuna que tuvieron en el frente de Madrid cuando con el ataque de Brunete pretendieron, como ahora, paralizar el avance de las tropas nacionales por el Norte.

Presentan ambas ofensivas circunstancias que las hacen muy semejantes. Y también sus resultados van a ser parejos. Los rojos van a terminar sus jornadas en Aragón como acabaron en Madrid: molidos y mermados e incapaces de poder reaccionar frente a la presión de nuestro Ejército.

La larga preparación de esta ofensiva y los enormes contingentes de hombres y de material empleados en el ataque hecho en unos 250 kilómetros de frente, no han servido más que para meterse en una ratonera de la que muy difícilmente van a escapar. Nuestras fuerzas, una vez contenido el imponente aluvión que se desbordaba contra los sectores de Santa Eulalia, Villamayor, Belchite, Zuera y algunos puntos próximos a Zaragoza, han emprendido una contraofensiva arrolladora que ahora está en su fase ascendente, próxima a culminar en una victoria rotunda y probablemente de muy señaladas consecuencias.

El heroísmo puesto a prueba por nuestros soldados para contener la fuerte acometida roja corre parejas con el derrochado en las más duras jornadas de nuestra guerra gloriosa.

Nuestros bravos infantes han resistido imperturbables la riada y ahora a punta de bayoneta van arrancando a los rojos el terreno en que se hallan.

#### Faltan hospitales en Barcelona

SAN JUAN DE LUZ.—Según noticias recibidas de Barcelona los hospitales resultan insuficientes para recoger a los millares de heridos procedentes del frente de Aragón, habiéndose tenido que transformar en hospitales la mayor parte de los hoteles.

El general ruso Mikaelof, jefe de una Brigada Internacional, resultó muerto en el frente de Zaragoza.

Destacamentos especiales para enterrar muertos rojos

ZARAGOZA.—Las operaciones

Visado por la censura

El enemigo que tenía la consigna de entrar en Zaragoza el primer día del ataque ha comprendido por dura experiencia que no es posible adelantar un paso y de prisa y corriendo anda fortificando sus posiciones de primera y segunda línea para ver si puede contener la reacción de nuestros soldados que amenaza arrollarlos de un modo inminente.

Emprendida ya la contraofensiva nacional la artillería de grueso calibre y la aviación han hecho verdaderos estragos en las líneas rojas.

Confirman los prisioneros y pasados de estos días que los milicianos rojos sienten un pánico verdaderamente atroz en cuanto advierten la presencia de nuestros aviones. Ayer los aparatos de gran bombardeo secundando a la artillería pesada estuvieron batiendo los reductos enemigos. No pudieron resistir en ellos los rojos y tuvieron que abandonarlos, pero entonces, ágiles nuestros cazas, persiguieron con sus ametralladoras a los fugitivos e hicieron un buen número de bajas.

Hoy el enemigo sumamente quebrantado ya no ha dado muestras de actividad alguna en los sectores del Norte del Ebro.

Por donde todavía se ha atrevido a insistir algo ha sido en el sector de Belchite. Nuestros muchachos firmes en sus puestos han deshecho todos los intentos rojos magníficamente sostenidos por la aviación y por la artillería y el enem go ha tenido que volver a sus líneas con buen número de bajas.

Son ya los últimos esfuerzos de actividad enemiga que paulatinamente va decreciendo y que no tardará en desaparecer por completo.

#### Los premios de la Lotería sevillana

SEVILLA.—En el último sorteo de la Lotería patriótica, el premio mayor, de 100.000 pesetas, ha correspondido al número 13.103, en Pamplona y Córdoba.

El segundo, de 40.000 pesetas, al 8.119, en Pamplona.

El tercero, de 15.000 pesetas, al 7.779, en Sevilla y Toledo, y con 1.500 pesetas, han sido premiados los números 554, 2.336; 1.341, 3.339, 2.932, 8.204, 5.901, 8.372, 1.842 y 1.330.

Somos una unidad de destino en lo universal.

Todos los españoles, acaudillados por Franco, unidos por la Fe en la Patria, hemos de alcanzar—por voluntad y por sacrificio—la plenitud histórica y espiritual de España.

#### FRENTE DE MADRID

## Una interesantísima carta de Prieto a Fernando de los Ríos

—En estos días de tranquilidad en el frente, oasis de paz dentro de la guerra dura y árida, los cañones y los fusiles, las bombas de mano y los morteros son sustituidos por los altavoces y por las soflamas.

Se dejan a un lado las armas y empieza ese cuerpo a cuerpo de los diálogos de trincheras a trincheras que no en pocas ocasiones resultan magníficos torneos de ingenio.

No digamos que así sucede siempre porque la zafiedad y desgana que los «conscientes» milicianos rojos ponen en todo lo suyo da tono menos grato a esta pugna dialogada.

Alguna vez, sin embargo, en esta guerra de propaganda hay algunos momentos de mayor importancia. No se trata entonces del argumento improvisado por un soldado ingenioso para dar a conocer a los rojos la mala ventura de sus afanes. Son razones de más alcance y trascendencia.

Todo, sin embargo, resulta insuficiente para descubrir la verdad a esa pobre gente envenenada por la propaganda marxista y que en muchos casos, creen con sinceridad, que están luchando por una causa justa.

En estos días se ha llevado un poco de verdad a las líneas enemigas.

Verdad que les ha bajado del cielo en unas octavillas que transcriben unos párrafos por demás ejemplares de una carta dirigida por Indalecio Prieto a Fernando de los Ríos, embajador de la España roja en los Estados Unidos de Norteamérica.

La carta está fechada en Valencia el día 25 de mayo y por una circunstancia feliz no ha llegado a su destino. Por el contrario ha venido a la España Nacional y esto ha permitido que la epístola cínica sobre toda ponderación se haya podido convertir en una carta abierta dirigida por España a los milicianos que engañados de la manera más ruin sostiene con su esfuerzo arriesgado una farsa, en beneficio de unos cuantos desaprensivos.

Sin añadir ni quitar una tilde transcribimos los substanciosos párrafos de esa carta, absolutamente auténtica.

Son éstos: «Por fin quedó resuelta la parte más importante de limpieza de nuestra retaguardia. Tanto en Barcelona como en su provincia, han quedado desarticulados los resortes de la Fal y de la C. N. T., muertos o presos sus elementos más peligrosos, y, lo que es importante, «convencidos» y Continúa en la página 4.»

#### HOY HACE UN AÑO

### La batalla del Puerto del Pico del Pico

En la tarde del día 2 de septiembre un miliciano sudoroso y polvoriento llegó a San Martín de Valdeiglesias donde se hallaba Mangada luciendo su flamante fajín de general que hacía ocho días le puso la turba de asesinos que acaudillaba en su cuartel general de Navalperal.

—General—dijo el recién llegado—los facciosos han avanzado sobre el Puerto del Pico y de otro empujón se nos plantan arriba.

—No es posible—dijo el jefe de la partida roja.—Allí sesenta hombres pueden rechazar a un ejército ¿Son muchos?

—Parece que no. Los que avanzan por nuestra derecha son falangistas porque llevan camisetas azules; por el centro y siguiendo la carretera hay soldados que parecen de Caballería; y por la izquierda se ha colocado un grupo con camisetas kaki que deben ser de la JAP. Nuestra gente está preocupada.

—Está bien. Diles que vigilen esta noche y que mañana a mediodía los facciosos irán a parar al puerto de Menga. Los perseguiremos y tomaremos Avila por donde menos nos esperan.

Mangada se agarró al teléfono y después de pedir a Madrid urgentes refuerzos, dispuso la salida para el Puerto del Pico de dos piezas de Artillería que en la madrugada del día 3 quedaron emplazadas mientras se distribuían los mil doscientos hombres de la F. A. I. acabados de llegar en camiones.

A las siete de la mañana un furioso cañoneo se desencadenó sobre nuestras posiciones que destruyó la Venta de San Miguel, causó destrozos en la de Rasquilla y desmoronó los provisionales parapetos de nuestras avanzadas. Después del cañoneo un enemigo triple en número se lanzó a la conquista de nuestras posiciones, pero nuestros bravos muchachos resistieron la feroz embestida sin pestañear desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde, sin comer, sin beber, sin descansar, hasta que los rojos ante el enorme número de bajas sufrido y en vista de la inesperada resistencia optaron por retirarse tran precipitadamente que al poco rato nuestros muchachos descansaban tranquilamente evacuando sus bajas y reparando sus parapetos desde fuera de ellos sin que se les hostilizara lo más mínimo. La batalla del Puerto del Pico la habían ganado los muchachos abulenses y el famoso paso no esperaba para ser nuestro mas que la orden del mando que no se haría esperar.

Una vez más Mangada estaba derrotado y veía desacerse su sueño de conquistar Avila. Y la toma de Talavera, que cayó en manos de Franco este mismo día, le hizo regresar a Navalperal con mas miedo que vergüenza.

Behovia y el fuerte de San Marcial caían en este día en poder de nuestras fuerzas y se cortaba a los rojos la salida a Francia. Y Mangada... ¡tan mangantel... prometiendo siempre tomar café en Avila.

## Santander.--Covadonga de la cultura tradicional española

El genio militar de Franco ha ganado, para España, la hermosa ciudad norteña, mirando al mar de la vieja Castilla.

El arrojo y patriotismo de los montañeses ha contribuido, a última hora, a cortar a tiempo las cadenas de Moscú que tuvieron cautiva a la provincia durante trece meses interminables. La decisión, tan oportuna, habrá salvado muchas cosas y entre ellas la biblioteca de Menéndez Pelayo.

En una calle escondida de la ciudad, apartada del bullicio de las alamedas y paseos, hay un rincón que sorprende por su quietud y serena belleza al distraído transeunte. Dos palacios de traza montañesa encuadran un bello jardín que preside la estatua de Menéndez Pelayo. Detrás de la estatua sedente, sirviéndola de fondo, la biblioteca que guarda en sus estantes la historia espiritual de España, la única de sus obras, según confesaba con modestia, de la que estaba medianamente satisfecho.

Gastó su vida el maestro dándose a numerosos libros que enseñaron a discípulos y lectores el camino de la conquista más necesaria y urgente para un pueblo que quiere vivir una existencia digna, la conquista de su propio espíritu y de su conciencia nacional.

Cayó la generosa semilla en tierra endurecida e invadida por corrientes impetuosas de culturas pegadizas, que esterilizaban toda iniciativa enderezada a vivificar la cultura nacional.

Unos cuantos devotos enfervorizados hicieron de la Biblioteca un templo en el cual mantenían, siempre vivo, el fuego de la cultura histórica española. A él iban cuantos echaban de menos el calor del patriotismo científico, en él reposaban y soñaban los anhelantes de una continuidad histórica rota, que no era afán arqueológico sino impulso de renovación mirando al futuro: «queremos la renovación de la ciencia española, no su testamento», esculpió en uno de sus libros. Su voz que era la voz de todo un pueblo, como dice Farinelli, se perdía en el barullo de los gárru-

los sofistas, en la Babel de traductores e imitadores sin sentido, entre la indiferencia de los buscadores de la novedad diaria impresionista, de cuño exótico y la pedantería ignara del vulgo letrado.

Y fué creciendo una maleza espesa y oscura en torno a su obra y un silencio sospechoso alrededor de sus palabras. Y vinieron los días turbulentos y trágicos como secuela inevitable, por él profetizada y cayó la ciudad del maestro en manos torpes tintas en sangre: su biblioteca por un respeto vago a la gloria local, no fué profanada.

Pero su pensamiento, su patriotismo científico quedó entonces como encantado por un genio maléfico, inerte y confinado a los muros de la biblioteca, en espera del príncipe venturoso que deshiciese el encantamiento.

Y llegó el príncipe predestinado: el fulgor de la espada de Franco cegó de terror los ojos de los malzines, hizo brillar de valor y gozo los de los fieles y leales montañeses, se deshizo el maleficio y la princesa, desheñada primero y cautiva después, la cultura española tradicional, se dispone ahora a salir del brazo de su liberador por las tierras de toda España a llenar con su luz los tenebrosos antros de la ignorancia histórica, a encender en los entendimientos las luces de la verdad de su ciencia, las gracias de su arte, los brillantes luceros de su destino. Cuantos crean en ella, dispónganse ahora a preparar los caminos a tan gran señora. Cuando los de la montaña estén limpios y pasaderos, cuando las frentes doloridas se disipen las visiones de terror y cuando quien puede nos llame, acudamos todos a iniciar con un homenaje nacional al Maestro, en su casa, en su Biblioteca una cruzada de propaganda y difusión de sus doctrinas, norte y guía espiritual de la nueva España.

Que sea la Biblioteca del nuevo Pelayo la Covadonga de la reconquista del genio de España.

Miguel Ariegas.

## Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Murcia

Habiéndose constituido esta Sección Femenina con residencia en Aben Humeya 12 Granada, se pone en conocimiento de todas las murcianas y Albacetenses a fin de que envíen su dirección con la mayor brevedad.

Se ha instalado una casa-refugio en la que se puedan acoger todos los murcianos y albacetenses que procedentes de la zona roja lleguen a ésta sin medios de vida.

Esta Sección Femenina espera de sus correccionales la cooperación económica precisa para el desarrollo de la labor que le está encomendada y confía que si para ello es necesario se priven de algunas pequeñas satisfacciones y con su importe ayuden a aquellos que careciendo de lo más imprescindible encontrarán en esta casa-refugio, un hogar donde al mismo tiempo preste su ayuda personal a la obra de preparar la futura organización de las dos provincias hermanas y el auxilio que para los primeros días de liberación se ha de prestar a hermanos que hoy sufren el cautiverio rojo.

La Delegada Provincial.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

## Suscripción patriótica

Relación nominal de los donativos en metálico entregados en el Gobierno Militar para la suscripción del Ejército Nacional, por los individuos y pueblos que a continuación se expresan:

### Pueblo de El Barraco

Angel Maqueda, medio kilo de garbanzos; Juan Varas, 0'50 pesetas; Vicente González, 25; Guillermo Arroyo Pascual, 5; Mauricia García, 1; Pedro Somoza, 0'20; Eduardo Gil, 1; Melchora Somoza, 1; Ciriaco Muñoz, 1 libra de garbanzos; María González Sánchez, 1 cuartilla de cebada; Gonzalo Manso, 1; Julio Hernández, 1'10; Juan Manso 0'50; Lorenza Candil, 0'25; Eufemio Hernández Jiménez, 5; Mariano López Hernández, 5; Cayo Rodríguez, 5; Casiana Jiménez Candil, 5; Mariana Somoza, 1 pareja de pichones y cuarto arroba de garbanzos; Matías Somoza, 5; Inés Navas Candil, 25; Marina Domínguez, 0'25; Demetrio Somoza, 0'50; Un Teniente de Falange, 1; Serafín Sánchez, 0'50; Andrés Mateo, 0'50; Francisco Lujan Sánchez, 0'25; Juan Herrero y Félix López, 0'60; Eustaquio Jiménez, 0'30; Gregoria Varas, 0'50; Lourdes López, 0'15; José Yuste, 1; Remigio Gómez, 0'50; Mateo López, 1'40; Isidra Candil, 1; Elidia Jiménez, 0'50; María Jiménez Lujan, 1 cuartilla de cebada; Elena Maqueda,

El Estado NACIONAL SINDICALISTA, despertando la VENA HORROROSA de la RAZA e implantando la JUSTICIA SOCIAL, reincorpora a las MASAS POPULARES, descarriadas por el virus marxista, a las GRANDES TAREAS DE LA PATRIA.

## Ayer en Santander

Por el FUGITIVO

Acabo de llegar de Santander y he llegado a uña de caballo para contar mis impresiones. A uña de varios caballos, mejor dicho, y de un solo coche verdadero.

El pobre no ha tenido la culpa de que hayamos tardado más de lo previsto. Es que nos deteníamos a cada momento, a la ida por la carretera de Burgos y a la vuelta por la de Reinosa y Palencia, para recoger material bélico.

Mi querido lector: usted hace el viaje que acabo de hacer yo y se convierte en un «dilettanti» de la panoplia. Porque puede usted escoger la cartuchera que más le guste, el fusil que más le emocione, la bomba de mano que le interese más... Cuestión de inclinarse un poco sobre la madre tierra, en 3.000 kilómetros de superficie, y separar el modelo anhelado. Yo hubiera podido traerme hasta un carro ruso, pero era un poco tarde para organizar su transporte hacia Salamanca. Desde luego, puedo jurar que un soldado cerca de Maliaño gritaba a los coches:

«Cambio tanque ruso por paquete de «bisonte».

Y he aquí por el momento mis primeras impresiones de Santander.

El entusiasmo de Santander emocional. Yo no sé de dónde ha salido tanto abrazo ni tanto vitor y tanta camisa de Falange y tanta colgadura bicolor. El pueblo entero está en la calle, despreciando olímpicamente toda la basura pegajosa, capa sobre capa, que ha dejado el gobierno de Valencia en la ciudad. El entusiasmo de Santander sólo puede compararse a su abandono urbano. Alguien ha dicho desde «Radio Nacional» que la grosería es un estado marxista. Habrá que añadir que la mugre y el andrango son su elemento de vida. La higiene es irrespirable para el rojo.

Es imposible que ciudad ninguna del globo haya logrado reunir nunca tanto papel sucio y tanto trapo en las aceras, tanto perro muerto, tanta lata vacía de conserva, tantos desperdicios diversos... y similares. Yo, que me había asustado al entrar en Bilbao ante lo que Bilbao era cuando entró Franco, he de reconocer que Bilbao era una maravilla de claridad—casi una ciudad holandesa—si se le compara con Santander.

¿Para qué quiere el marxismo dominar a España? ¿Para convertirla en un estercolero? ¿Para que no se pueda comer, ni trabajar, ni olfatear, ni respirar siquiera?

Hay algo terrible en este descubrimiento del Santander de «Cerveruca» y de la flor y nata de los «requeros»

media docena de huevos; Esteban Sastre, 5; Federico Aranguena, 1; María Jiménez, 0'25; Arturo Pérez García, 5; Redondo Portacarrero, (Teniente) 1; Un teniente de Falange, 0'35; Pilar Martín Jiménez, 0'25; Benito Mateos, 1; Teodoro Mateos, 1; Aurelio Martín, 0'50; Ciriaco Martín, 0'50; Fernando Carcia, 0'50; Gregoria Sánchez, 4.

en el nuevo descubrimiento acusador de una retaguardia roja... Santander, señores, no tenía carbón y cocinaba con árboles. Los de la primera Alameda, centenarios, no son ya sino un muñón a flor de asfalto. Y junto a Santander estaban las minas de carbón de Asturias, y Asturias no tenía más mercado para sus pedruscos que Santander. No había carbón en Santander porque el obrero no trabaja en la zona proletaria, porque los ferrocarriles no funcionan en el país de los ferroviarios del socialismo, y porque extraer, transportar y distribuir carbón no es tan productivo—esto no lo decimos nosotros—como el robo, el asesinato y el saqueo.

Santander convalece rápidamente de su locura y de su pesadilla. Ya hay agua—desde ayer—ya hay pan, ya hay carne. Ya hay cinco o seis toneladas menos de basura en sus jardines y plazas. He visto como atracaban—la Avenida de Rusia, nacida Muelle de Pereda, hoy muelle de Pereda de nuevo, para alegría de España—dos buques bilbaínos cargados de harina y de carne. He visto cómo se distribuía el pan blanco en los barrios mas humildes y cómo llegaban los camiones abarrotados de víveres que ha enviado Valladolid.

El desfile militar de ayer, en Santander, a base de artillería y tanques, en columna motorizada, con aclamaciones en tierra y 50 aviones en el aire, han arrancado de nuevo el entusiasmo de una población que no acaba de salir de su asombro.

Yo he visto también el desfile... Y he visto asimismo a los que no quieren verlo; a los miles y miles de milicianos del mariscal Prieto, sin armas, desde luego, que aún están tirados por todos los bancos y todos los jardines del muelle y todos los pinares del Sardinero, en espera de que alguien los recoja... Porque no ha habido tiempo de recogerlos a todos. Son muchos. Son quizás demasiados. Yo los he visto en las carreteras, a cientos y a millares, en marcha hacia sus destinos improvisados. ¿Cuántos han quedado en la red? ¿50.000? Quizá esta cifra no sea exagerada. Muchos de ellos ni siquiera son prisioneros todavía. Esperan serlo. Son sombras en las calles de Santander, que no tienen derecho al júbilo de aquel pueblo. Espectros de combatientes abandonados por sus dirigentes y sus responsables, ligeros como liebres, cuando se trata de la responsabilidad.

Santander está lleno de alegría y también de prisioneros en libertad provisional, tumbados de cara a su desastre, sucios, pálidos de ira contra los que se han ido—como se van siempre—para que sean otros los que respondan de tanto crimen.

¿Quiere usted un tanque ruso, caballero? Lo cambio por un paquete de «bisonte» ¿Quiere usted prisioneros? ¿Cuántos quiere usted, caballero? Recuerde que ofrecemos grandes descuentos por partidas de 5.000 en adelante.

Son los del inexpugnable Alto del Escudo y los del cinturón de hierro de Reinosa. En fin, los de siempre: los del «no pasarán».

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TAREJAS POSTALES.

## Fascismo y comunismo

El embajador ruso en Alemania no quiere hacer el ridículo

PARIS.—«L'intransigeant» refiriéndose al Congreso de Nuremberg dice que por primera vez asistirán a él los embajadores de las democracias, incluso el encargado de negocios de los EE. UU. En cuanto al embajador de los soviets el periódico dice que también ha sido invitado, pero que no parece muy deseoso de asistir porque además de tener que oír requisitorias contra la U. R. S. S. tendría que honrar con su visita la gran atracción del Congreso: una exposición antibolchevique.

Termina el tratado chino-soviético

BERLIN.—El Embajador chino en Berlín hizo una visita al Secretario de Estado del Ministerio de Negocios Extranjeros alemán a fin de dar a conocer oficialmente al Gobierno del Reich el término del convenio chino-soviético.

El Embajador ha dado cuenta a von Neckens de las razones que impulsaron a la China a concertar el referido pacto. (USPIS)

El decálogo de la juventud comunista rusa

BERNA.—Los periódicos publican el nuevo decálogo de la juventud comunista en Rusia. He aquí algunos de estos artículos: 1.º «No olvidéis ja-

más que los religiosos son enemigos declarados del Estado y del comunismo»; 2.º «Trata de convertir al comunismo a los que te rodean».

Otros artículos dicen: «No olvidéis jamás que Stalin es el primero entre los «sin Dios» no solo en la unión soviética sino en el universo entero». «Ayuda a la difusión de la literatura atea entre las masas».

América se hace fascista

PARIS.—El diario «Paris-Midi» publica una interesante información de New York en la cual se estudian las diversas tendencias políticas, que van tomando cuerpo en las naciones del centro y sur de América todas las cuales se van alejando de una manera rápida y progresiva de los viejos principios de la democracia para orientarse de una manera decisiva hacia las concepciones fascistas.

El Brasil y Argentina sienten como quizás ninguna otra nación americana la influencia de Italia y de Alemania.

El «Paris-Midi» subraya la simpatía cada vez más extensa con que los pueblos de la América española van siguiendo el desarrollo de las afirmaciones nacionales e internacionales italianas y alemanas. (USPIS).

## Desde Diego Alvaro Sección religiosa

SANTORAL

SEPTIEMBRE

4

SABADO

Santos Moisés, pf.; Rufino, Silvano, Vitálico, Marc'elo, Magno, Océano, mrs.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Santísima Virgen de la Salud

Siervas de María.—La Comunidad de Religiosas Siervas de María, Ministras de los enfermos, consagran solemne novena a su excelsa Madre y Patrona, la Santísima Virgen de la Salud.

Por la mañana, a las ocho, misa de la Comunidad. A las nueve, misa y rezo de la novena.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario y ejercicio del novenario, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Soterraña

San Vicente.—La Cofradía Patronato de Nuestra Señora de la Soterraña honra a su excelsa Patrona y de la ciudad de Avila con solemne novena.

A las ocho de la mañana misa rezada. Por la tarde, a las siete, rosario, preces de la novena, plática por don Justo Sánchez, Penitenciario de la S. I. C. y Salve cantada.

Santísima Virgen de la Portería

San Antonio.—Solemne novena a la Santísima Virgen de la Portería. Por la mañana, a las nueve y media, misa solemne en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., Corona Seráfica, novena, bendición y reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Convento de la Encarnación, con exposición de Su D. M. a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

en conseguir la victoria total que todos anhelamos, disolviéndose la manifestación con vivas a Franco, a Queipo, al Ejército y a España.

Para terminar he de manifestar mi mayor satisfacción por la asistencia de todos, con lo que así se demuestra el sentir de los bravos españoles. ¡Viva España! ¡Viva Franco!

F. Palacios.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAJOS

Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAJOS (Valladolid)

# Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

## Horario

### CORREOS

Apartados oficiales . . . . .	de ocho y media a nueve	} Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos . . . . .	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales . . . . .	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	} Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros . . . . .	de diez a trece	
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	} Los domingos y días festivos sólo el día de la mañana.
Recogida de buzones . . . . .	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones . . . . .	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría . . . . .	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

### TELEGRAFOS

Servicio de telegramas . . . . .	Permanente.
Giro telegráfico . . . . .	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

**NOTAS.**—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.  
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

## Para el acorazado "España,"

Once relación de las cantidades recibidas en este Gobierno civil, con destino a la suscripción abierta para adquirir un nuevo acorazado «España».

Teodoro Jiménez, 25 pesetas; Demetrio San Segundo, 10; personal de la Administración principal de Correos de Avila y su provincia, 525 75; Francisco Mateos La Puente, 5; un abulense, 250; Pedro Ruiz Sanz, 10; Agapito Prieto, secretario de Narrillos del Alamo, 5; señores Ruiz Sánchez, 25; doña M. H., 15; Pilar Hidalgo, 5; Víctor Gil, 25; Frutos López y familia, 5; Toribio Delgado, 25; Ayuntamiento de Maello, 50; Enrique Ruiz, 15; Ricardo de Diego, 15; carteros urbanos de Avila y provincia, 84; Echevarría (relojero), 3; Julián García Sánchez, 2'50; maestra y niñas de Narrillos del Alamo, 5; Manuel Fernández Martín, 25; presidente y demás personal de la Audiencia Provincial 158; vecinos de Blascoetes, 42'75; Agustín Santodomingo, 10; maestra y niñas de Salobralejo, 5; Hotel Nacional, 100; Francisco Losada de Martiherrero, 10; maestra y niños de Navalsauz, 18'50; Teófilo Romero, de Hoyocaserio, 150.

Importa esta relación . . . . .	1.624'50
Suma anterior . . . . .	14.019'50
<b>Suma total . . . . .</b>	<b>15.644'00</b>

En el Gobierno civil de esta provincia ha sido entregada la cantidad de 889 pesetas, recaudadas por el personal técnico, administrativo y obrero de la 1.ª Sección de Vías y Obras de la Compañía del Norte afectos a la provincia de Avila, con destino a la suscripción nacional para el acorazado «España».

Esta aportación individual representa aproximadamente un día de su haber.

## Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

## HORARIO DE TRENES EN AVILA

### SALIDAS

Tren 25, Correo para Irún, a las . . . . .	2,55
• B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las . . . . .	7,00
• 325, Mixto para Salamanca, a las . . . . .	17,40
• 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las . . . . .	18,20

### LLEGADAS

Tren 26, Correo de Irún, a las . . . . .	1,40
• 408 108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las . . . . .	11,00
• 326, Mixto de Salamanca, a las . . . . .	16,04
• B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las . . . . .	22,00

**NOTAS.**— a) Trenes para Valladolid, Burgos y San Sebastián. Además del Correo directo Irún-Avila, números 25 y 26, y del tranvía de Valladolid, números 153-154, cuyos horarios se detallan en el cuadro, existen las siguientes combinaciones:

Salidas de Avila, a las 2,55 (correo de Irún); a las 7 (tranvía de Valladolid), y a las 18,20 (expreso de Galicia). Llegadas a Medina, a las 5,05 (correo de Irún); a las 9 (tranvía de Valladolid), y a las 20,20 (expreso de Galicia). Salidas de Medina para Valladolid, Burgos y San Sebastián. A las 2,45 (expreso de Lisboa); a las 5,30 (correo de Irún), y a las 9,45 (expreso de Sevilla).

Llegadas a Valladolid, a las 3'25 (expreso de Lisboa); a las 6'40 (correo de Irún) y a las 10'25 (expreso de Sevilla) a Burgos, a las 5'15 (expreso de Lisboa); a las 10'40 (correo de Irún) y a las 12'25 (expreso de Sevilla). a San Sebastián, a las 9'55 (expreso de Lisboa); a las 17'00 (expreso Sevilla) y a las 18'50 (correo de Irún)

b) Trenes de San Sebastián, Burgos y Valladolid.—Salidas: de San Sebastián, a las 9'40 (correo de Irún); a las 11'05 (expreso de Sevilla) y a las 21'55 (expreso de Lisboa).

De Burgos: a las 2'40 (expreso de Lisboa); a las 16'15 (expreso de Sevilla) y a las 17'30 (correo de Irún). De Valladolid: a las 4'20 (expreso de Lisboa); a las 18'50 (expreso de Sevilla) y a las 21'30 (correo de Irún).

Llegadas a Medina: a las 5'00 (expreso de Lisboa); a las 19'35 (expreso de Sevilla) y a las 22'50 (correo de Irún) Salidas de Medina para Avila: a las 9'00 (expreso de Galicia); a las 20'00 (tranvía de Valladolid) y a las 23'15 (correo de Irún).

Llegadas a Avila: a las 1'40 (correo de Irún); a las 11'00 (expreso de Galicia) y a las 22'00 (tranvía de Valladolid).

c) Trenes para Pamplona.—Utilizar cualquier combinación de las precedentes hasta Alsasua, a donde se llega a las 8'18 (expreso de Lisboa); a las 15'27 (expreso de Sevilla) y a las 16'15 (correo de Irún). En Alsasua empalmar con los trenes para Pamplona.

d) Trenes de Pamplona.—Procedente de Pamplona, habrá que cambiar de tren en Alsasua y empalmar allí con los trenes del Norte que tienen su salida: a las 12'00 (correo de Irún); a las 12'40 (expreso de Sevilla) y a las 23'34 (expreso de Lisboa). Al llegar a Medina cambiar de tren para Avila, si no se viaja en el correo de Irún, y utilizar cualquiera de las combinaciones que se detallan en el apartado b).

e) Trenes para Bilbao y Logroño.—Para Bilbao y Logroño, desde Avila, habrá de seguirse la misma combinación que para San Sebastián hasta Miranda, donde se cambiará de tren. Llegadas a Miranda, procedentes de Avila: a las 6'40 (expreso de Lisboa); a las 13'30 (correo de Irún) y a las 13'55 (expreso de Sevilla).

f) Trenes de Bilbao y Logroño.—De Bilbao y Logroño, para Avila; al llegar a Miranda, cambio de tren. Salidas de Miranda para Avila: a las 1'10 (expreso de Lisboa); a las 14'15 (expreso de Sevilla) y a las 14'40 (correo de Irún). Al llegar a Medina se seguirá la misma combinación que para los viajeros procedentes de San Sebastián y Burgos.

g) Trenes para y de Zaragoza.—Para Zaragoza, desde Avila, habrá que marchar a Valladolid en cualquiera de las combinaciones precedentes y enlazar allí con los automotores que tienen su salida de Valladolid para Zaragoza a las 7'45 y a las 11'45. Llegadas a Valladolid, procedente de Zaragoza, a las 18'11 y a las 21'00.

h) Trenes para el Sur.—Vía Salamanca. El exprés que va para Sevilla tiene su salida de Salamanca a las 22'30. El exprés procedente de Sevilla tiene su llegada a Salamanca a las 6'55.

De Avila a Salamanca circulan un tren mixto que tiene su salida de Avila a las 17'40 y llega a Salamanca a las 22'10, y una línea de autobuses que salen de Avila a las 8'00 y a las 19'00 para llegar a Salamanca a las 10'15 y a 21'30, respectivamente.

De Salamanca a Avila circulan un tren mixto que tiene su salida de Salamanca a las 11'00 y llega a Avila a las 16'04 y una línea de autobuses que salen de Salamanca a las 7'00 y a las 15'30 para llegar a Avila a las 9'30 y a las 18'00 respectivamente.

i) Trenes para Zamora.—1, Vía Salamanca. De Avila a Salamanca, en cualquiera de las combinaciones que figuran en el apartado h). De Salamanca sale a las 20,00 un tren correo que llega a Zamora a las 21,41. De Zamora sale a las 6,06 un tren correo que llega a Salamanca a las 7,50.

2, Vía Medina. De Avila a Medina, en cualquiera de las combinaciones que se detallan en el horario. De Medina salen dos trenes, a las 9,05 y a las 16,15, que llegan a Zamora respectivamente a las 13,30 y a las 18,25. De Zamora salen dos trenes, a las 6,40 y a las 15,10, que llegan a Medina respectivamente a las 8,50 y a las 19,35.

## Centros Oficiales

Horas de oficina para el público  
Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.

Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia, de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia,

de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.  
Tip. y Enc. de Senén Martín.-AVILA

## Servicio de automóviles de línea

### LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las . . . . .	7	Llegada a Villacastín a las . . . . .	8
		• a Segovia a las . . . . .	10
Salida de Segovia a las . . . . .	16	Llegada a Villacastín a las . . . . .	18
		• a Avila a las . . . . .	19

### LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las . . . . .	17	Llegada a Arévalo a las . . . . .	18'30
• de Arévalo a las . . . . .	7'30	• a Avila a las . . . . .	9'30

### LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las . . . . .	7	Llegada a Piedrahita a las . . . . .	9
• de Piedrahita a las . . . . .	9'30	• a Barco a las . . . . .	10'15
• de Barco a las . . . . .	13	• a Piedrahita a las . . . . .	13'45
• de Piedrahita a las . . . . .	14	• a Avila a las . . . . .	16

### LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las . . . . .	7	Llegada a Arenas . . . . .	11'30
• de Arenas a las . . . . .	12'30	• a Avila a las . . . . .	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

### LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las . . . . .	16	Llegada a V. del Obispo . . . . .	19
• de V. del Obispo . . . . .	7	• a Avila a las . . . . .	10

### LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las . . . . .	7	Llegada a Arevalillo a las . . . . .	10
• de Arevalillo a las . . . . .	11'30	• a Avila a las . . . . .	14'30

### LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las . . . . .	7	Llegada a Navaluenca a las . . . . .	10
• de Navaluenca . . . . .	12'30	• a Avila a las . . . . .	15

### CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11 . . . . .	{	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . .	13
		Llegada a Leganés a las . . . . .	17'55
Salida de Getafe a las 9'30 . . . . .	{	• a Getafe a las . . . . .	18'05
		Llegada a Leganés a las . . . . .	9'40
Salida de Getafe a las 9'30 . . . . .	{	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . .	13'10
		Llegada a Avila a las . . . . .	16'55

### LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . .	9
	• Salamanca a las . . . . .	10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . .	8'15
	• Avila a las . . . . .	9'30
2.ª salida de Avila a las 19 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . .	20
	• Salamanca a las . . . . .	21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . .	16'30
	• Avila a las . . . . .	18

### LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40 . . . . .	{	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . .	12
		Llegada a Leganés a las . . . . .	15'30
Salida de Getafe a las 13'00 . . . . .	{	• a Getafe a las . . . . .	15'40
		Llegada a Leganés a las . . . . .	13'40
Salida de Getafe a las 13'00 . . . . .	{	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . .	16'40
		Llegada a Avila a las . . . . .	19

**Anemia • Clorosis • Inapetencia,**  
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

**HIPOFOSFITOS SALUD**  
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídsese en farmacias.

**El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en**

**“EL DIARIO DE AVILA,”**

# AVILA AL DIA

## Función benéfica

Organizada por un entusiasta grupo de aficionados, y patrocinada por las autoridades militares, mañana, día 4, a las diez y media de la noche, se celebrará en el teatro Principal una velada teatral a beneficio de los trenes hospitales de esta plaza.

El orden del espectáculo será el siguiente:

Himno de Oriamendi.

Representación de la comedia en media en tres actos, original de S. y J. Alvarez Quintero titulada «Malvaloca» reparto.—Malvaloca, Flora Sáez; Juanela, Lola Ibáñez; Mariquita, Isabel Cambroner; hermana Piedad, Maruja Losada; Teresona, Maruja Cambroner; Alfonsa, Beatriz Losada; doña Enriqueta, Carmen García; Dionista, Paulina Herrero; hermana Consuelo, Maruja Ronca; hermana Dolores, Leandra Blázquez; hermana Carmen, Maruja Morante; Leonardo, Pedro Fernández de Cuenca; Salvador, Eladio de Diego; Martín el ciego, Alberto Sánchez; Barrabás, Jesús García; el tío Jeromo, Isidro Solillo; Lobito, Alberto Sánchez; un operario, Carlos Alegre.

Himnos de Falange y Nacional.

En esta función actuará la notabilísima banda de música de la milicia nacional, que tantos éxitos viene cosechando en esta población, dirigida por el maestro Villar.

La función ha despertado gran interés y el pedido de localidades es muy grande, dado el fin benéfico a que se destinan los ingresos.

«Sanatorio Médico-Quirúrgico», Avenida de Portugal, 11 (Hotel) Consulta diaria de 12 a 1

Dr. C. FERNANDEZ-RUIZ Partos, enfermedades de la mujer y cirugía general.

Rendición de cuentas

Por la Tesorería de Hacienda se recuerda a los Ayuntamientos de la provincia la obligación que tienen de rendir cuentas y enviar a dicho centro oficial, en los primeros días del mes en curso, la certificación de cuantos ingresos hubieran sido hechos en las arcas municipales.

Firma de pólizas

En el Ayuntamiento se han firmado esta mañana por el alcalde, señor Irazo, y los señores director y contador de la Sociedad de Seguros Mutuos de Incendios de Avila, las pólizas de los edificios, propiedad del Municipio, por valor de 961.725'00 pesetas.

Los inmuebles asegurados son los que figuraron antes en dicha Compañía, así como los construidos últimamente, o lo que es lo mismo, todos los pertenecientes a la Corporación. Con ellos quedan reintegrados a la Mutua de Avila, que como su nombre indica, tiene un carácter localista y de compenetración abulense

que al municipio interesaba mantener por los beneficios que para la misma pueden deducirse.

## El cursillo para enfermeras

La asesoría médica provincial de F. E. T. de las Jons, ha tenido la atención de invitarnos a la apertura del cursillo para enfermeras que tendrá lugar el próximo domingo a las seis de la tarde en el salón de actos del Instituto Nacional. Muy agradecidos.

OFICIAL de Correos da lecciones Geografía exigida concursos plazas CORREOS y TELEGRAFOS. Preparación en 15 días. Caballeros 13-2.º

## Confirmados en sus cargos

Por la Comisión de Cultura y Enseñanza, y de acuerdo con la Comisión depuradora del Magisterio, han sido confirmados en sus cargos los siguientes maestros de esta provincia:

MAESTROS.—Gómez Alvarez Anselmo, Santa Lucía de la Sierra; Gómez García Dionisio, Martínez; Gómez González Cipriano Antonio; Albornos; Gómez Hernández Nicolás, Navamojada (Bohoyo); Gómez Montero Gregorio, Narros del Puerto, (Interino); González Bellido Luis; Nava de Arévalo; González Rueda Venancio, Arenas de San Pedro; Gordo Zahonero Cesáreo, Velayos (Interino); Grande Martín Juan, Avila; Guillén Alborch, Enrique, Hurtumpascual.

MAESTRAS.—García González Felisa, Horcajada (La); García González Matea, Horcajada (La); García González Sinfiorana, Horcajada (La); García Herrero Elisa, Scillo de la Adrada; García Martín Cecilia, Muñico; García Sánchez María Remedios, Aldealabad del Mirón; García Santamaría M.ª del Carmen, Avila; García Velázquez Emiliana, Martherrero; García Vicente Inés, San Miguel de Corneja; Gavilán González María, Rasueros.

## Maizcrema

el mejor nutritivo en todos los ultramarinos y droguerías.

## Rasgo de generosidad de un pueblo

En el pueblo de Piedralaves la delegada local de Asistencia a Frentes y Hospitales ha hecho un llamamiento a los vecinos para llevar donativos en especie al Hospital de Rozas de Puerto Real. El vecinario respondió generoso y se apresuró, no sólo a contribuir con su óbolo, sino también con su trabajo personal a la confección de golosinas para los heridos.

La Jefatura provincial da las gracias a todo el vecindario de dicho pueblo.

## Madrina de guerra

La solicitan los falangistas de la primera Centuria de Cáceres, Manuel Bravo y Lucas Vázquez, y el soldado del grupo de Regulares de Alhucemas número 5, primer Tabor, Mohamed Bolgamo, número 3749, con la siguiente carta que publicamos, respetando el original:

Las Rozas a 23 de agosto de 1937. Esta tiene el objeto de decirle que yo deseo una Madrina de Gerra que estoy en las tincheras y notengo nonde pasar el tiempo que estoy de fendiendo la patria y deseo una madrina de Gerra para pasar el tiempo. Pero estoy muy bien y espero contestación por momentos que bemos Corer los Rojos como Abes del Airres.

Sin mas notengo que pidir se despide de ostez que lo soy

Sedi Majamed Bolgamo. Beljache número 3749.

SE NECESITA profesor de sordomudos para la Asociación de Avila. Dirigirse por escrito con condiciones a Asociación de Sordomudos en la calle de Caballeros número 25, Avila.

## La Semana Sacerdotal

Hoy ha continuado sus labores con interesantes conferencias sobre los métodos y funcionamiento de los Círculos de Estudios, y modos de enseñar el Catecismo.

Programa para mañana:

A las diez de la mañana.

1.º—«Formación moral y religiosa», por don Daniel Llorente.

2.º—«La sección de Piedad.—Conclusiones prácticas», por don Emilio Bellón.

A las cinco de la tarde:

1.º—«Modo de lograr la perseverancia de los mayores», por don Francisco Esteban.

Conclusiones de la Semana. Clausura.

## Ecos de Sociedad

### Enfermos

Se encuentra mejorada de la afección gripal que la ha retenido en cama algunos días la señorita Maruja Fuentetaja.

### Aniversario

Hoy hace un año que murió en el frente de batalla en defensa de la Patria y de la Religión el joven Mariano Martín San Segundo. Con éste motivo se han celebrado por su alma un solemne funeral en la iglesia parroquial de Santiago y misas en diversos templos de esta capital.

A sus padres, hermanos y demás familia renovamos en esta fecha nuestro sentimiento.

Recordatorios de 1.ª Comunión  
Imprenta de SENEN MARTIN

## Peregrinación Nacional de la Juventud Femenina de Acción Católica a Santiago de Compostela

ITINERARIO PRIMERO, para aquellos que sólo deseen visitar Santiago

ITINERARIO SEGUNDO, para los que quieran continuar al Pilar de Zaragoza

Concentración en Venta de Baños, el día 21 de Septiembre por la mañana. Llegada a Santiago, por la noche

Día 22.—Comunión general por el Generalísimo. Misa pontifical u Hora Santa. Bendición de la Bandera de la Archidiócesis. Por la tarde acto magno de afirmación católico-española.

Día 23.—Rogativas por España y por el Ejército. Misa de Comunión general en San Martín. Apertura de la IV Asamblea Nacional. Por la tarde, clausura de la Asamblea y reunión de Directivas.

Día 24.—Salida de Santiago, llegando a Venta de Baños por la noche y continuación a Zaragoza, viaje que continuarán las peregrinas que lo deseen.

Días 25 y 26, en Zaragoza; Consagración de la Juventud Femenina de A. C. de España a la Virgen del Pilar.

### INSCRIPCIONES

Trayecto de Venta de Baños-Santiago y Santiago-Venta de Baños precio del viaje, con dos días de estancia en Santiago, todo comprendido (hospedajes en Conventos, pensiones, con dormitorio en común) SETENTA Y CINCO PESETAS. En Hoteles de primera clase (dormitorios individuales) NOVENTA PESETAS. Va incluida la merienda en ruta.

Oficina de inscripción para Avila: Cancillería del Obispado de Avila, del 1 al 10 de Septiembre. Al hacer la inscripción debe entregarse su importe.

Las condiciones y precios del trayecto Venta de Baños-Zaragoza y regreso se comunicarán oportunamente a las que deseen hacer este itinerario.

## Dramática expulsión de los refugiados santanderinos en Francia

SALAMANCA.—Ha constituido un dramático espectáculo el hecho de la evacuación a la zona roja de los emigrados de Santander que habían logrado ganar las costas francesas.

Obedeciendo a las consignas de Valencia y en atención al paro obrero que existe en Francia se ordenó con urgencia la evacuación del territorio francés de los refugiados santanderinos. Tuvo que intervenir para ello la brigada móvil. Muchos milicianos heridos con la fuga se creían redimidos de tan trágica imposición al ganar las costas francesas en circunstancias verdaderamente desesperadas. El gobierno francés ha orde-

nado la evacuación incluso de los heridos y el día 29 se organizaron en Burdeos en tiempos de la gran guerra trenes hospitales con enfermeras y material sanitario que se dirigían a la frontera franco catalana. Conjuntamente se organizaron trenes de milicianos que se dejaban forzados en la obligación de ir a la zona roja española presionados por la Embajada española roja en París aprovechando la situación antedicha que el paro

## Frente de Madrid

(Viene de la página 1.ª)

amansados los que se avienen a razones. La limpieza no es aún total, pero una vez ro'a la resistencia brava, nos está siendo fácil una represión poco aparatosa, al parecer débil, pero tan eficaz que dentro de poco será completa.

Tuvimos cierto temor a que las brigadas de estos elementos que se encuentran en el frente, los abandonaran para venir en socorro de sus organizaciones, pero por lo visto no se atrevieron y ya es difícil puedan organizarse.

Además hemos decidido una serie de ofensivas, en distintos frentes, en las que se emplearán a la Fai y a la C. N. T. como fuerzas de choque, y también hemos decidido ir trasladándonos a los sectores donde haya más leña; así los facciosos nos ayudarán a completar la limpieza total y tendremos algo que agradecerles.

Con esta actitud seguida complacemos, como ya sabes, a los tres países que más nos han ayudado y que últimamente nos habían exigido esta conducta.

Sobran los comentarios. Como bien puede apreciarse, la carta de Indalecio Prieto hace referencia a la represión llevada a cabo en Barcelona contra los elementos anarquistas.

De esta eadadura es el tono moral de los hombres que mangonean en la República de Valencia.

obrero ha creado en Francia. Jouhaux, secretario de la U. O. T., realiza grandes esfuerzos para que muchos de los milicianos cuyo estado de depauperación es manifiesto consiguieran un reposo pagado por las organizaciones obreras de Francia pero en esta ocasión el sentido humanitario de los comités no apareció por ningún lado. Pudo más el egoísmo. También trató de conseguir Jouhaux que a la escuadrija pesquera vasco montañesa asturiana que se encuentra en Francia se le permitiera pescar en aguas francesas siempre que el producto del trabajo se destinase al fondo del socorro de los refugiados. Hasta ahora la proposición de Jouhaux no ha recibido contestación favorable.

## ¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES  
HISTORIETAS  
TEATRO HUMORISTICO  
REPORTAJES DE GUERRA  
CHISTES Y CUENTOS  
POESIAS FESTIVAS  
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOSOLDADOS  
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS  
FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

## Colegio Calasancio de Toro (Zamora)

DIRIGIDO POR LOS PADRES ESCOLAPIOS  
Primera y Segunda Enseñanza  
Educación religiosa, moral y Alumnos internos, mediopensionistas y externos  
cívica esmeradísima  
Las clases de Primaria comienzan el primero de septiembre  
Para detalles pidan Reglamento al Padre Rector

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.



¿Y por qué precisamente Aspirina?

La inocuidad de un medicamento es tan importante como su eficacia. Porque sólo reuniendo ambas cualidades podrá conquistar la confianza del público. Y las tabletas de ASPIRINA no solamente extirpan de raíz la gripe y los resfriados, sino también son completamente inocuas, es decir, no perjudican el organismo para nada. Tómelas Vd., pues, con toda confianza. Pero tenga en cuenta que si no llevan la Cruz Bayer no es ASPIRINA.

Tabletas de Aspirina

Publicidad VICTORIA—Sevilla